

开发区(三水街道)打造“四位一体”新商圈

本报讯(通讯员 展晶晶)日前,开发区(三水街道)明确“党建引领、部门联动、警网融合、共治共荣”的“四位一体”总体思路,强势针砭治安警情偏多、环境脏乱差、人口管理难、安全事故和矛盾纠纷频发五大痛点、难点问题,扎实推进杭州路商业街重点网格建设,积极探索创新“四位一体”网格合伙人治理模式,为网格治理“添砖加瓦”增活力。

协调矛盾有“巧劲”,构建和谐商居关系。杭州路商业街居民经常反映商户经营产生的油烟、噪音等严重扰民问题。商户则认为居民不通人情。由于杭州路两侧小区为无物管的拆迁安置区,外来流动人口多、人员结构复杂,杭州路商业街以网格党支部为引领,吸纳商业街两侧小区内党员干部、热心居民、民警、法律明白人、微网格联络员等组建成重点网格商居联盟,并衍生出“和生财”矛盾调解室,共同推进商居矛盾化解。杭州路重点网格商居联盟成立以来,12345投诉率同比降低62.5%;出警率由2022年220起到

目前63起;涉诈案件2023年2起,2024年至今未发生诈骗案件,取得了阶段性的成果。

安全生产有“管家”,筑牢商圈发展基石。“云管家”将商铺相关信息和各项安全检查上传到智慧社区平台,形成场所码,张贴在店内。商家、网格员、消费者可通过微信扫码查看商铺相关信息。商家对照平台上传的问题逐一整改,并将整改后的图片上传平台。限期未完成整改的,则由网格员联合相关部门再次上门督促整改,直至整改完毕。2023年以来联合消防、市监、应急、公安等部门,开展实地安全检查110余次,发现安全隐患问题73件,目前已完成安全隐患整改73件,整改完成率100%。同时,完成杭州路沿街商铺瓶改管、气改电共15家。智慧“云管家”增强了“九小场所”经营主体的安全责任意识,同时极大提升了对消费者的安全保障。

商圈治理有“搭子”,汇聚多方治理力量。以商圈网格E家为阵地,通过举办网格体验日、网格寻宝、网格夜市、警务夜市等活动,拓

宽重点网格“朋友圈”,激发治理新活力。探索搭建由党建、政法、应急、城管、公安、市监等部门在商圈网格E家共同提供4E服务(议事会、益服务、E办事、易生活)平台,免费为新业态、新就业等群体提供紧急药品、饮用水、雨伞、手机充电以及休憩场所等便民服务,并且广泛吸纳不同群体加入重点网格治理,助力商圈融合发展。

平安商户有“妙招”,促进商圈繁荣发展。重点网格内每季度由网格指导员+网格员+业主代表(居民、商户)进行综合评定,向表现突出、积极参与基层治理的商家颁发“平安商户”荣誉证书,激励商户规范经营,提升服务质量。商户可在网格夜市活动中开展集中宣传促销活动,居民可通过参加“商户+网格”问答互动、套圈等夜市环节集点兑换消费券至“平安商户”享受优惠活动。“你好,网格员”系列活动既增加了店铺客流量,又提高了居民和商户参与度,共治共荣,让居民得到了实惠,形成了网格+商户+居民+X共治的良好局面,增强了重点网格的治理效能。

开发区(三水街道)组团“进校园”宣传“反邪教”

本报讯(通讯员 程琳琳 蒋伟)新学期伊始,三水街道政法和社会工作办公室牵头,三水派出所、街道文化站等部门组团走进辖区中小学校开展反邪教宣传活动,进一步弘扬科学精神,增强学生防范邪教的意识和抵制邪教的能力,营造健康向上的校园氛围。

充分发挥老教师、老干部、老党员和网格员的作用,组建17人的“反邪教进校园宣讲团”,深入辖区中小学校,举办反邪教巡回宣讲7场次。宣讲活动系统讲解对邪教本质、邪教特征、邪教危害的认识以及如何识别邪教、自觉抵御邪教侵害,并播放《警惕邪教侵害中小学生》《共护“花开”青春“无邪”》等宣传短视频,引导与会师生把“崇尚科学,反对邪教”的理念真正融入日常生活。

“进校园”活动现场,宣讲团与现场师生开展互动,进行邪教危害、邪教骗人伎俩、我国现有哪些邪教种类等相关知识讲解。8场互动活动,接受学生咨询近200人次,通过现场提问等形式,向回答正确的学生发放小礼品300多份,宣讲团成员向广大师生签名发放《反邪教知识宣传手册》400多本。互动环节,帮助广大学生认清邪教反人类、反科学、反社会的本质,牢固树立“不听,不看,不信,不传,坚决向邪教说不”的科学理念。

三水派出所民警在班主任老师配合下,到辖区学校举行“反邪教”主题班会16场次。主题班会活动中,社区民警们围绕“什么是邪教”“邪教对青少年的危害”“遇到邪教怎么办”等内容开展反邪教法治宣传,让学生充分认识邪教的本质,准确掌握防范和抵制邪教的方法,培养学生的爱国主义精神,增强社会责任感。

开发区(三水街道) 成功举办夜场招聘会

本报讯(通讯员 姚琨)2024年8月23日晚上,开发区(三水街道)在三水公园成功举办“活力三水·青堰姜才”夜场招聘会。此次活动旨在深入贯彻关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,促进高校毕业生、失业人员、农民工等重点群体就业。

招聘会前,三水街道便民服务中心面向全区企业,“线上+线下”同步开展宣传、广泛征集企业用工需求,共吸引20余家企参加活动,提供机械加工、食品加工、电商营销、家居设计等400多个优质岗位,确保求职者实现高质量就业。招聘会上,企业招聘摊位吸引众多求职者驻足咨询。企业工作人员不仅耐心细致地向求职者介绍企业概况、岗位需求、薪酬福利,还分享行业发展趋势和职业规划建议,极大地提升求职的效率和精准度。

此次招聘会还引入“直播带岗”模式,让未能到现场参会的求职者也可通过网络直播寻求岗位,进一步拓宽求职招聘的广度和维度,为企业和广大求职者全面搭建起“面对面”“线对线”就业岗位供需对接平台。同时,招聘会现场设立人社政策宣传专区,印制发放《泰州市姜堰区“就业服务惠企惠民行”政策指南》《新时代和谐劳动关系政策法规口袋书》等宣传资料。三水街道便民服务中心工作人员对我区小微企业招用毕业年度高校毕业生社会保险补贴、就业技能培训补贴、一次性(初始)创业补贴等政策进行现场解读,答疑解惑。



日前,姜陈社区开展“由染而生 布里生花”手工扎染主题活动。此次活动让社区青少年亲身体验扎染的乐趣,也感受到中华优秀传统文化的独特魅力。图为青少年参加扎染活动。 李谢岚 摄

开发区(三水街道) 开展重点领域“零点”夜查 (上接1版)

环保条线工作人员及安全驻点专家、环保管家组成联合检查组,采取“不打招呼、直奔现场”的方式开展。“你好!我们是开发区(三水街道)的,来检查企业安全生产。”8月15日0时,检查组首先来到乐威(泰州)医药化学品有限公司,重点检查企业化工设备的运行状况,包括设备的维护保养、安全防护装置的配备以及是否存在跑冒滴漏等现象。对于危险化学品的储存和使用环节,严格检查储存设施的安全性、化学品的标识和分类存放情况,以及使用过程中的防护措施是否到位。同时抽查部分员工安全知识和应急处理能力的掌握情况。“安全生产是企业发展的生命线,化工企业必须时刻绷紧安全这根弦,不断强化安全管理,落实安全责任,切实保障生产经营活动的安全平稳运行。”检查组再三叮嘱企业负责人。

“为什么疏散逃生门不按照要求保持畅通?安全出口就是生命通道,任何时候都不能麻痹大意。”在泰州华源纺织有限公司,检查组发现多个疏散通道出口被

货物堵塞,检查组立即责令企业清理疏通安全通道,并对企业是否制定完善火灾应急预案、定期组织员工消防演练、消防设施设备运行等情况进行了检查。企业负责人表示:“企业将立即整改此次检查发现的问题,并举一反三开展一次全面的安全检查,守好安全底线。”

金属冶炼企业生产作业涉及熔融金属、煤气、粉尘、有限空间等多种危险因素,事故风险高。在姜堰区飞云铸造有限公司,检查人员重点查看中频炉运行、吊运设备、消防设施等关键部位。在中频炉区域,检查人员仔细检查熔炉的温度控制、流量报警、炉体状况以及操作人员的操作规范,要求作业人员严格遵守操作规程,确保中频炉安全运行。同时,对吊运设备的吊钩、钢丝绳等部件进行详细检查,要求企业定期对设备进行维护保养,杜绝设备“带病”运行。

此次“零点”夜查聚焦医药化工、劳动密集、金属冶炼等重点行业领域,现场发现问题隐患20条,下达整改指令书3份,进一步压实企业安全生产主体责任,有效打击企业违法违规生产行为,为辖区的安全生产形势稳定奠定坚实基础。

开发区人才工作 “书记项目”获评泰州第一

(上接1版)目前,“双创”工坊成为开发区高层次人才创新创业的“新地标”,也是因地制宜发展新质生产力的“策源地”。拓宽“大象起舞”新空间。主动对接各类高校院所20家,收集“双创”项目信息80多条,举办产学研合作交流活动12场。协助“双创”人才申报奖励资金超1000万元,园区额外配套奖补资金约200万元,孵化已落地项目8个。造就“蚂蚁雄兵”聚集地。在双创工坊的加持下,园区累计获批省双创项目6个(占全区1/2),市双创项目14个。2023年以来,引进国家级创新创业人才5名,市级以上高层次人才15名。形成“热带雨林”生态圈。以工坊为载体,全年组织开展“泰有引力周末嘉年华”等青年联谊活动20余次,超300名人才参加。人才服务专员协调解决高层次人才“关键小事”46人次。